

felelni, hogy: Vitézlő urak, politikai rövidlátástokat az isten fizesse meg!

Csakhogy sajna! az ország fizeti meg, a nemzet adja meg az árát. És a közjavak illetően megsarcolása talán mégsem nevezhető a törvényhozói hivatás bölcs értelmezésnek.

Valóban nem esodálkoznánk, ha magában a függetlenségi pártban a higgadt elemek megsokalnák a zenebonás játék céda tulzásait.

A honatyák dolgozzanak. A sok beszédnek sok az alja!

— nov. 6.

— **A szepes-szombati mandátum.** A Nosz Gyula szepes-szombati mandátuma ellen most másodizben beadott petíció tárgyalását a kir. kuria II. választási tanácsa Vavrik Béla elnöklésével tegnap délben tartott ülésében 1903 január hó 13-ikára tűzte ki. Az ügy előadója Kelemen Mór lesz.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Saját tudósítónktól.

Budapest, nov. 5

A mai ülésnek egyik érdekessége volt, hogy az elnök pontosan tíz órakor nyitotta meg az ülést — először itt az új házban. Aztán mozgalmas menete volt a tárgyalásnak. Több érdekes bejelentés és jelentés után Széll Kálmán miniszterelnök terjesztette be a már megígért öt törvényjavaslatot a ki- és bevándorlásról, a mit a Ház általános testvérséggel fogadott.

Fél 11 felé végre folytathatták az indemnitati vitát, amelynek ma egy szónoka volt: Komjáthy Béla. Bőbeszédűen kezdte meg fejtegetéseit és mindenáron azt akarta bizonyítani, hogy a paktum dolgában neki van igaza. Csakhogy a bizonyítás nem sikerült és a miniszterelnök, aki legfigyelmesebb hallgatója volt, sűrű fejesóválással fejezte ki ellenvetéseit.

Már vagy másfél óra hosszat beszélt jó Komjáthy Béla a nélkül, hogy beszéde vége felé közeledett volna. Ekkor aztán híre járt, hogy kibeszéli az egész ülést. És így is tett. Utána már csak az interpellálók szólalhattak fel.

A karzat egyebekben ma is zsufolva volt. A hölgyek élénk, viharos, obstrukciós ülést vártak és egyáltalán nem voltak megelégedve a mai szónokkal. Obstrukció pedig nem lesz, nincs is okra. Még egy-két, talán három napig eltart a vita, aztán kialszik, mint az elhamvadt szalmaláng.

Részletes tudósításunk itt következik:

Elnök: Apponyi Albert gróf.

A kormány részéről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, Lukács László, Darányi Ignác és Cseh Ervin.

Elnök 10 órakor nyitja meg az ülést és bejelenti, hogy Szederkényi Nándor az olasz borvámklauzula, Zboray Béla az osztályorszájatek és Nessi Pál a csongrádi állapotok tárgyában interpellálnak. Bejelenti továbbá, hogy Vörös László képviselő kis tisztviselők nevében kérvényt nyújtott be az 1600 koronás alapfizetés behozatala iránt. A Popovics

Vazul István képviselő összeférhetlenségi ügyében e hó 14-én sorsolja ki az összeférhetlenségi bizottságot.

Uj törvényjavaslatok.

Széll Kálmán miniszterelnök öt törvényjavaslatot terjeszt be a ki- és bevándorlás ügyében. (Élénk helyeslés.) És pedig: 1. A határrendőrségről. 2. A külföldieknek a magyar korona országainak területén lakhatásáról. 3. Az utlevélügyről. 4. 3 uj csendőrségi kerület felállításáról és végül 5. A kivándorlás szabályozásáról. (Általános élénk helyeslés.)

E törvényjavaslatokat annak idején napirendre tűzik.

Széll Kálmán miniszterelnök még egy jelentést is beterjeszt a konzuli bíróságok peres eljárásáról.

Szentiványi Árpád, a VI. bíráló bizottság elnöke jelenti, hogy Urbánzy Nándor mandátumát igazolták.

Hajdu Imre előadó beterjeszti a kiküldött bíráló bizottságnak a tápéi választókerület vizsgálatáról szóló jelentését.

Elnök jelenti, hogy ez ügyet legközelebb napirendre tűzi. Figyelmezteti a Házat, hogy e felett vita nélkül dönt és pedig a Ház abszolút többségének szavazatával. Már most felszólítja a képviselőket, hogy annak idején lehetőleg teljes számban jelenjenek meg az ülésen. A jelentés napirendre tűzéséről holnap tesz indítványt.

Következett a napirend szerint

az indemnitás

tárgyalásának folytatása.

Komjáthy Béla két szempontra akar kiterjeszkedni. Az első a kormány nemzetiségi politikája: illetve annak a politikának hiányaira, a másik a szönyegen forgó 1899-iki törvényeknek a miniszterelnök részéről való legújabb interpretálása. E végből visszapillantást vet az

még ragyogóbban fénylik! A mennybolt színe lehet, hogy kék, de az ő két szeme sokkal kékebb. Aztán a hattyut is miért irigyelné, mikor az ő karja s nyaka valóságosan eleven hó? Éva tehát büszkén tekintett le az új természetre s így szólott magában: „Szép, szép, az bizonyos; de hát csak eddig van?” Aztán leült egy fa alá, s azzal mulatozott, hogy finom ujjain nevetve csókolgatta a körmös kéket.

De egyszer aztán meglátott egy rózsát.

III.

Ott állt előtte a Rózsa, diadalmas bájosságban; alig is volt meg rózsaszínű hanem majdnem fehér. Kinyílt és fénylett mint egy virág, amely csillag is lehetne! Sugárzott és eleven volt mintegy csillag, amely asszony is lehetne! Egy arra menő tigris amikor meglátta, sirva fakadt a gyöngéd érzelmektől!

Akkor aztán zavarodást érzett a lelkében. Megértette, hogy ime már most mindörökké vetélytársa támad! Bármi szép is volt ő, a rózsá se csunyasabb, illatra, mosolygásra, színre is egyforma mindakettő, így hát a napok végeztéig szüntelen harc közöttük. A költők is hiába erőlködnek majdan, hiába zengik, hogy szívők hölgye szebb a virágok virágánál. Éva azért mégse ringatózott csalóka álmokon. Jól tudta ő, hogy a Rózsa mindig dacolni fog vele, mindig pompásabb lesz az, s mindig legyőzi őt:

a nőnek örökös megalázása lesz az, hogy ehhez a nyiladozó vetélytárshoz fogják hasonlítani.

Száraz füvekből máglyácskát rakott a homokra egy világító bogarat rápotytyantva, meggyújtotta: aztán mikor már lánggal kezdtek égni a száraz füvek, leszakítá a virágot és a tűzbe dobta. Oh hogy reszkettek a zsenge szirmok s milyen panaszos zizzennéssel zsugorodtak össze! Milyen szomorú kegyetlenség volt, mikor az a harmatos fehérség, az az illat, az az élet, mind az a báj lángra kapott! Végre nem maradt meg egyéb az eleven parázson, csak egy kevéske fehér por — a Rózsa hamva, — és a nő, a máris kegyetlen nő, meg volt elégedve művével.

A többi teremtett dolgok mind meghódoltak Éva előtt; csak ez az egyetlen virág nem hajtott fejet, és Éva mondhatatlanul elszomorult. Már most a forrásvíz tiszta tükrében nem nézegette többé a fehér hatyukat, amint a tavak, mennyi azurján játszadoznak; egész éjszakát keserű gondokban virasztott át és amint órák hosszat üldögélt a fáknak árnyékában, ujjacsájának rózsás finom körmét nem csókolgatta többé.

Nagy keserűségben arra határozta magát végre, hogy elpusztítja a világot, mely a páratlan szépség diadalát elvittatta tőle. Jól tudta ő, hogy egy halot rózsá még nem jelenti minden rózsák pusztulását, hiszen tavaszkor és nyáron minden évben szebbnél szebbek fognak megszületni, s szégyent hoznak az ajakra mely nem oly piros, mint ók maguk.

De legalább az első sérelemért boszút áll majd s megmutaja, hogy a vetélytárs győzedelmét nem tűri megtorlás nélkül! Eleinte azt gondolta, hogy széttépi az elenségeit, fogaival szétharapja, lábaival porba, a kavicsok közé betapossa, és megmaradt rongyát a dühös szél játékaul adja. Láta egyszer, hogy egy ölyű megragadott egy pacsirtát; ő is úgy fogja majd megragadni ezt a rózsát! de aztán mégis csak másfele büntetést gondolt ki.

IV.

De az édenkert pillangói között nagy kétségbeesés keletkezett. Mert ők szerették a rózsát, melyet a nő annyira meggyűlölt. Micsoda? hát már nincsen többé? már ezután, gyönyörtől reszkette nem szállhatnak többé a rezgő szirmokra és szívének balzsamos titkát sem simogathatják többé a szárnyaikkal? A gyászos munka alatt rettentően megzavarodva röpködtek a könyörtelen hóhér körül: Éva meg se látta őket, annyira elfoglalta a boszuállás. Most diadallal indult tovább a pillagók pedig az elhamvadt kis fü máglya körül a hőnszeretett virág sápadt maradványát nézegették.

Legalább megőrzik, amit még kaphatnak belőle.

Sokan voltak s csapatostul vetették magukat a drága ereklyére és egymás után meghengergöztek benne... — A pillagók szárnyán azóta csillog az illanó finom por és ez nem más, mint a rózsá hamva.

elmúlt három esztendőre és az ez alatt elhangzott miniszteri beszédekre és frázisokra. Szóló nagyon gyakran interpellálta a minisztert nemzetiségi kérdésekben, de a miniszterelnök mindannyiszor rácsúfolta az ő szokásos bőbeszédűségével a szabadelvűpárt nagy tetszés nyilvánítása közepette. Felszólítja a miniszterelnököt, hogy bizonyítsa be azt, hogy miniszterelnöksége alatt javult ez a fontos kérdés és a legnagyobb készséggel kér ünnepélyesen bocsánatot ha ezt be igazolja. A miniszterelnök nemzetiségi politikáját lanyhának és elégtelennek tartja. Szemére veti a kormányelnöknek, hogy kinevezte Szvetics Mitrobánt püspöknek, holott az nem is tud magyarul. Ez annál nagyobb törvénytelenység, mert törvény van rá, hogy főpappá csakis olyan ember nevezhető ki, a ki az ország hivatalos nyelvét bírja. Nem vonja kétségbe a miniszterelnök hazafiasságát, de ezt kizárólag nem tartja elegendőnek — hanem elélyt követel és igazságot. A miniszterelnök politikájának egyik főjellemvonása a nemzetiségeknek való kedveskedés. Neveket nem akar említeni, de kijelenti, hogy a nemzetiségi vidékre Széll alatt kinevezett főispánok paktumot kötnek a nemzetiségi kolompokkal a helyett, hogy teljes erélyvel védenék és érvényesítenék a magyar nemzet érdekeit. Külön kifakad még a Nyitravármegyében uralkodó gyalázatos viszonyok miatt melyekért a vármegye vezetőit ítéli el. Bizonyítja, hogy a tót sajtó napról-napra szemérmelenebbül harcol a magyarság ellen és ezt annál zavartalanabban tehetik, mert a miniszterelnöki sajtó-osztályban senki sincsen, a kiezeknek kirohanásait figyelemmel kísérik. Csupa dühből az előbbeni kormány iránt feloszlatta a nemzetiségi osztályt, sőt mi több, politikai célzattal alakult nemzetiségi kultur egyeteket támogat pénzzel a magyar kormány. Beszéde további folyamán attér a paktumra és bizonyítja, hogy Széll Kálmán annak közösen megállapított feltételeit megsértette, azokat egyáltalán be nem tartotta — holott épen annak a paktumnak köszönheti, hogy még maig is ott ül a miniszteri székben. A paktum megkötésével megbízott ellenzéki képviselők élükön Kossuth Eerenceel kijelentették, hogy a nyilvánosságra jutott egység nem azonos azzal, a melyet ők kötöttek. Kossuth Ferenc szavait feltétlen hitelességének ismeri el (élénk éljenzés a szélső baloldalon) és ime már ebből is nyilvánvaló, hogy a kormányelnök megszegte ígéreteit. Boldog volna az én hazám — ugymond — ha ön miniszterelnök ur odafönn is ilyen makaesságot tanusítana a nemzetiségi követeléseknél, mint a milyen makaesul elzárkózik most argumentációim elől. (Hosszantartó zajos helyeslés a szélsőbalon.) Attér ezután az önálló vámterület ügyére. A nemzetnek joga van az önálló vámterület felállítására (hosszas helyeslés és éljenzés) és követeli annak felállítását, még ha olyanok ellenkezének is, a kiknek korona csillog a fején (ugy van, ugy van!), mert a nemzet érdeke követeli, hogy a szerződések felmondassanak. (Taps és hosszantartó éljenzés.) Elég már az okoskodásból, elkövetkezett a tettek ideje. (Ugy van. Helyeslés.)

A szónok természetesen azzal végzi hosszú, az egész ülést betöltött szónoklatát, hogy az indemnitást nem szavazza meg.

Szünet után az

Elnök a vitát csütörtökre halasztja.

Interpellációk.

Zboray Miklós interpellálja a miniszterelnököt, azt kérdezve tőle, visszavonja-e a jegyzőknek sorsjegyek elárúsítására kiadott rendeletét?

Széll Kálmán azt a felvilágosítást adja, hogy jótékonycélu sorsjegyekről van szó. E sorsjegyek jövedelmét árvák segítésére, népkonyhára fordítják.

A miniszterelnök válaszáat a Ház tudomásul vette.

Szederkényi Nándor azt kérdi Szélltől: vajjon az olasz bor vámklauzulát 1903. éven túl is fentartják-e?

Nessi Pál interpellációja holnapra maradt.

KÖZIGAZGATÁS.

Városi közigazgatási ülés.

Debrecen a múlt hóban.

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután 3 órakor Puky Gyula főispán elnöklésével ülést tartott.

Jelen voltak az ülésen elnökön kívül *Komlóssy Arthur Csányi Viktor, Fauszt Elek, Nemes Kálmán, Medgyaszay Dezső, Latinovics Mihály, Abrahám László, Sárvány Gyula dr. Galánffy Lajos dr. Popper Alajos dr. Pálffy Gábor, Horváth István, Simonffy Imre, Acél Géza, Király Gyula, Márk Endre, Oláh Károly.*

Az ülésen az egyes szakreferensek terjesztették be múlt hóra vonatkozó jelentéseiket, melyeknek főbb adatait itt adjuk:

(A polgármester jelentése.)

Simonffy Imre polgármester jelentése szerint az elmúlt hónapban a rendőrség letartóztatott lopásért 3, kihágásért 286 embert. Előbbiek ügye átadatott a kir. ügyészségnek, utóbbiak rendőri büntetésben részesültek. A városról eltoloncoltatott és kiutasított összesen 152 egyén.

A rendőrfőkapitányság által, mint első fokú iparhatóság által kiadatott 31 iparendély és iparigazolvány s e címen 350 korona fizettetett be a házipénztárba.

A katonai látszám a következő volt. Debrecenben állomásozott 2112 közhadseregbeli és 1638 honvéd katona.

Az ellenőrzési szemlén megjelent 1229 közhadseregbeli és 1229 honvéd 738 népfelkelő katona.

A lakosság által állami adó fejében befizettetett összesen 51691 korona 86 fillér.

(A tanfelügyelői jelentés.)

Csányi Viktor tanfelügyelő jelentése szerint az elmúlt hónapban tanügyi téren kiemelkedő esemény volt a debreceni vendéglősök, szállodások pincérszakiskolájának megnyitása.

Az országos tanító árvaház betegpavilloja is felépült s a telek ára a volt tulajdonosnak özv. Vargha Ferencnek kiutaltatott.

A közigazgatási bizottság a tanfelügyelő előterjesztését elfogadta s elhatározta, hogy átiratot küld a tiszántúli egyházkerület püspökéhez, hogy a Bethlen, Kossuth, és Baresai iskolákban a pedagógia követelményének megfelelő átalakításokat tegyen.

(Gazdasági ismétlő iskola.)

Ez után elhatározta a közigazgatási bizottság, hogy utasítja a polgármestert, miszerint az 1897-iki februári közigaz-

gatási-bizottság értelmében az iskola létesítésére kiküldött bizottságot hívja össze. Abban az esetben pedig, ha a felekezetek vonakodnának az iskola felállításától, intézkedjen, saját hatáskörében a város törvényhatósága. Felhívja a polgármestert, hogy ez ügyben még ez évben tegyen jelentést a közigazgatási bizottságnak.

(A t. főorvos jelentése.)

Sárvány Gyula dr. jelentése szerint október hóban a közegészségügyi viszonyok kedvezők voltak, a mennyiben ugy a megbetegedés, mint a halálozások keves számmal fordultak elő.

Heveny ragályos betegségek közül szórványosan vörheny, hasi hagymáz, ronesoló toroklob, kanyaró és hőkhurut észleltettek, vörhenyben 5, hasi hagymázban 4, ronesoló toroklobban 2 halálet fordult elő.

Az ohat pusztai gazdasági telepen a kanyaró járványos jelleget öltvén, az ottani iskola, — a kór tovaterjedésének meggátlása végett bezárattott.

(Élet és halál.)

Október hónapban született Debrecen város kül- és belterületén összesen 149 fiu és 116 leány gyerek. Ezzel szemben meghalt 73 fiu és 63 nő gyerek. A 10 halvaszületett gyereket leszámítva a népesedés tehát 129.

(Rózsaszínű számok.)

Ebből a számokból megtudható, hogy Debrecenben az elmúlt október hóban hány szép debreceni leányból lett menyecske.

Házasságra lépett ev. ref. 23 pár; róm. kath. 9 pár, zsidó 1 pár; vegyes vallású 8 pár. Összesen tehát 41 szerelmes pár esküdött rövid egy hó alatt örök hűséget.

Városi színház.

Három közlemény.

A Szabadság számára írta: *Petür.*

III.

Azt hiszem a város közművelődési érdekeinek könnyelmű, érthetetlen elhanyagolása volna, ha a törvényhatósági bizottság nem állítaná a mostani rossz rendszer helyébe a házi kezelésbe vett *Városi Színházat*, mikor ennek megalapítása egy fillér újabb áldozatott sem követel, sőt kellő vezetés mellett művészeti célok kielégítését fedező biztos alaptőke gyűjtésére ad módot és alkalmat.

Vizsgáljuk meg közelebbről, micsoda előnyökre számíthatna a város a színház új rendszere alapján?

Említettem, hogy a pályázat útján szerződő igazgatók üzletelvű működése mellett képtelenség a színházat műintézeté fejleszteni.

Beszéljünk világosan.

A most Debrecenben működő színház igazgató társulatáról minden elfogulatlan hozzáértőnek az a véleménye, hogy ez a társulat nem sorozható a jól szervezettek közé. A jóakarók egyetlen mentsége az, hogy az igazgató későn kapta meg a színházat, amikor már a megfelelő jobb színészek máshová szerződtek.

De megállhat-e ez a mentség, amikor tudjuk, hogy tavaly a színházat az igazgató mindenestire november előtt

kapta meg; az idén pedig ime november közepén tul keres és akar találni jó új tagokat?

Ez a mentség csak mükedvelői értékü jámbor kifogás.

Ez a kérdés egyébaránt nagyon mellesleges. csekély jelentőségü annak biztosítására, hogy a színházban művészi jó előadások legyenek.

Vannak igen olesó órák, melyek pontosan járnak. Kitünő szakértő órák állította össze az óra szerkezetét. Viszont a drága aranyóra is kegyetlenül silány jószág, ha a finom órarészeket durva kezü kovácsmester illeszti egymásba.

Am a magánvállalkozók nem tartanak önálló, irodalmi képzettségü szakrendezőket; mert kénytelenek a saját becsületes anyagi érdekük megóvása végett a mai kores divat hang helyett lábbal és kimondhatatlan testrészükkel éneklő cíomás tagok vakmerő fizetési igényeinek kielégítésére pocskolni jövedelmük egy részét.

Az ugynevezett dédelgetett kedvencek léha mutatóványainak léha, üres keretévé sülyed aztán az előadás és a tagok nagy része a színpadon nem egyéb unalmas, fölösleges kelléknél.

Ezt az ostoba „egy csapásra hódító“ rendszert az előadás művészi értéke sanyli meg. Külön erre a célra szerződötett rendezők helyett színészek rendeznek, akik ugyanakkor egy-egy nagy szerepet is játszanak. Nem érnek rá feladatukra előkészülni, a darabot, a helyzeteket, a kort, az időt, a szokásokat, a szereplők jellemvonásait, a színészek tehetségét tanulmányozni. Ezért rossz gyakran az előadás, bár csupa kiváló tehetség játszik.

Külföldön a primadonna-dédelgetést nem ismerik; a társulatnál a rendező a legelső, legfőbb ember; ő körül, ő rajta fordul meg minden siker és dicsőség.

Am ilyen bátor ujitásokat hogyan lehessen vállalkozó igazgatótól kívánni, aki első sorban a maga zsebére dolgozik?

A házi kezelésbe vett igazi Városi Színház-nál egy szakértő művezető és egy dramaturg-főrendező olyan tehetségek okos, helyes értékesítésével is, aminek a mostani társulatnál vannak, kitünő, művészi előadásokat mutatna be.

Valódi, értékes művészet a debreceni színházban a mai rendszer mellett soha sem fejlődhetik ki.

Most a színigazgató olyan, mint a kereskedelmi mükertész, a ki innen-onnan, Triesztből, Génuból, messze délszaki tájakról szédi össze az évad igényei szerint a pompázó virágokat. Ezek a hervadt rózsák, illat nélkül sanyló ibolyák, fonyadozó keleti növényzsalak csak kirkatba való cifraságok.

De a művészetnek, ha talaja van, elsőbb gyökeret kell vernie s csak azután nőhet, virulhat, a természet dus színeinek pompájában.

A magot el kell vetni, mikor gyenge szála kibuvik, öntözgetni, ápolgatni kell, így lesz belőle idővel illatos szép virágszál.

Magyarországon a színész valóságos elkárhozott lélek, örökké vándorol. Mielőtt egy városban tehetségét kifejthetné, már más város felé kell kaesingatnia. Az üzletelvé vezetés mellett közönséges rab-szolgája az igazgatónak; egyénisége nem érvényesülhet, nem izmosodhatik, silány robotmunkát kell végeznie s nem ritkán önértetét, alkotó erejét, szorgalma, ihlete, nagyratörése minden jelét elnyomják a rajta muló körülmények, melyeken ő változtatni nem bir. A műsört többnyire egyes érdemetlenül feltölt hühös csillagocskák igazgatják. Ezek kedvéért, ezeknek szemfényvesztő csillogtatására szednek elő silány termékeket s a cél rendszeren nem az, hogy az előadás sima, egyöntésü, művészien tagolt legyen, hanem hogy a drágaruhás cifra minél többet ugrálhasson s harisnyakötőin jóval felül levő bájai se maradjanak elrejtettek.

Világos tehát, hogy a nyugodt, biztos, napi bevételek hullámzásai szerint nem ingadozó művezetés első feladata a tehetségek nevelése.

Természeteseu a hol hiányok mutatkoznak, azokat pótolni kell; ahol csalódás éri a művezetést, oda új erő szükséges a régi helyére; ide általában a színészet, csak annak az elvnek alapján fejlődhetik művészté, hogy a tehetség minél tovább maradjon a társulat kötelékében.

Kellő kiegészítés mellett csak olyan társulat mutathat be művészi előadásokat, mely évről-évre nem változik.

Kolozsvár színészete, míg ily elvek szerint vezették, erőforrása volt az egész magyar színművészetnek. Debrecenben is volt idő, melyre büszkén pillanthatunk vissza, midőn itt érlelte a szeretet nap-sugara országos híru művészekké a tehetségeket.

Ez a művészeti aranykorszak többé soha meg nem ujulhat üzléti alapon szervezködő igazgatók vezetése mellett. Ellenben igenis visszavarázsolható az a fényes idő a Városi Színház házi kezelésével.

Mondja ki a város a döntő szót.

A helyzet a következő. A házi kezelés kimondása esetén Makó Lajos szerződése felbontható; de a felmondásnak december 1-ig kell mégtörténnie. Ez természetesen rövid idő arra, hogy az átalakítást keresztül lehetne vinni.

A Városi Színház alapjait higgadtan, előrelátással elő kell készíteni. Nem hiszem, hogy most a városi tisztújítás előtt a színházi bizottság, a tanács és a közgyűlés pár hét alatt elintézhetné ezt az ügyet. De igenis a színművészet jövője megköveteli, hogy a házi kezelést az illetékes hatóságok már most elhatározzák.

Legyen az irányadó jelszó ez: Debrecen városa nem hirdet többé pályázatot; hanem Makó Lajos szerződésé-

nek lejártával a színházat házi kezelésbe veszi.

Ez pedig azt fogja jelenteni, hogy a mostani hebehurgya, se hideg se meleg állapot helyett elkövetkezik a színház megtisztításának, a színészet nemes művészté nevelésének, az új korszaka, a város egy fillérnyi megterhelése nélkül, a közönség gyönyörúségére s Debrecen közművelődési állapotainak dicsőségére.

H I R E K.

N a p l ó.

- Iparmuseum*, nyitva minden vasárnap és ünneppon d. e. 9—12-ig.
 Nov. 8. A Csokonai-Kör választmányi ülése a városházán d. u. 4 órakor.
 Nov. 9. Hajdúvármegye közigazgatási bizottság ülése d. e. 10 órakor.
 Nov. 9. Joghallgatók matineja a Bika nagytermében d. u. 5 órakor.
 Nov. 13. D. u. 3 és fél órakor. A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.
 Nov. 19. Képkiallítás megnyitása a városházán.
 Nov. 19. A tiszántuli ev. ref. egyházkerület közgyűlése.

A szervezési szabályzat módosítása.

Öt tanácsosi állás.

— nov. 6.

A szervezési szabályzat módosításán serényen dolgozik az ez ügyben kiküldött bizottság, melynek élén Puky Gyula főispán elnök áll, aki jóformán minden idejét a városházán tölti napok óta. A szervezés módosítása tárgyában vizsgálatot tart a bizottság élén a városi hivatalokban, ezen felül részt vesz a mindennapra eső bizottsági üléseken.

A módosításra kiküldött bizottság tagjai tegnap délelőtt tartották első ülésüket, a melyen jelen voltak a tanács tagjain kívül Komlóssy Dezső, Kernhoffer József, Juhász Ignác, Fejér Ferenc dr., Marton Imre, Szentessy János és Horváth István.

Az ülésen a szervezési szabályrendeletnek a polgármesteri hivatalra vonatkozó szakaszát csak annyiban módosították, hogy a polgármester rendelkezésére jelenleg beosztott két irnok egykét a kiadó hivatalba osztják be s a polgármesteri hivatal a jövőben csak egy irnokkal fog dolgozni. A főjegyzői hivatalra vonatkozó szervezési szabályrendeleti szakaszt úgy módosították, hogy a főjegyzőnek a jövőben tanácsnoki teendőket is kell végeznie s a főjegyző egy tanácsos helyett önálló ügyosztályt fog vezetni. Így egy tanácsosi fizetést megtakarít a város. Abban a tekintetben, hogy melyik szak-tanácsos teendőit fogja a főjegyző vezetni, nem határoztak, ennek eldöntését időről-időre a tanács saját hatáskörében állapítja meg.

Miután pedig a jelenlegi árvaszéki tanácsosi állást megszüntetik s e helyett árvaszéki elnök végzi az árvaszék vezetését, a kinek azonban szavazati joga nem lesz a tanácsban a legközelebbi tisztújításkor már csak 5 tanácsost választanak.

A szervezési szabályzat módosítására kiküldött bizottság ebben a kérdésben szavazással döntött. A tanács tagjai természetesen — érdekelve lévén a dologban, — nem szavaztak. Érdekes megemlíteni, hogy a szavazatok aránya teljesen egyenlő volt, úgy hogy a fenti határozatot az elnöklő főispán szavazata döntötte el, aki is az okszerű takarékoság mellett foglalt álláspontot.

A bizottság ma délután 3 órakor Puky Gyula főispán vezetése mellett meg fogja vizsgálni a katonai ügyosztály hivatalait, azok ügyforgalmát és ügykezelését, hogy a tapasztaltak szerint szaporítsák, vagy apasszák a hivatali személyzet számát.

* **Eötvös Károly fogadása.** Mint értesülünk, a nov. 9-iki felolvasó-estély rendezőbizottsága szép fogadtatással készül megtisztelni Eötvös Károlyt, ki vasárnap a déli gyorsvonattal érkezik városunkba. A kiváló írónak P.-Ladányig elébe fog utazni ifj. Ozory István elnök, itt Debrecenben pedig a vasuti állomáshoz a jogászfifjúságnak nagyszámu küldöttsége fog kivonulni s onnan Eötvöst kocsisorral kísérik be az Arany Bikában levő szállásáig. A kocsikra nézve az ifjuság a városnak s a debreceni fogattulajdonosoknak szivességére számít s őket ebbeli kérésével a napokban fogja felkeresni.

* **Személyi hírek.** Borhy Károly m. kir. esendőrőhadnagy a mai napon elutazott, hogy folytassa megszakított szemleutját, melynek célja az egyes őrsök megvizsgálása. — Materny Lajos főesperes hivatalos kiküldetésben Merénybe utazott.

* **Báró Podmaniczky Béla állapota.** A keddi löversenyen történt, hogy báró Podmaniczky Béla es, és kir. huszárhadnagy lováról lebukott s agyrázkódást szenvedett. Mint örömmel értesülünk a tegnapi napon már annyira javult a fiatal huszárhadnagy állapota, hogy barátjainak látogatását is fogadhatta. A majdnem végzetessé vált esést megtáviratozták vidéken lakó hozzátartozóinak, kik rögtön Debrecenbe utaztak, — itt azonban a lábbadozó báró Podmaniczky már személyesen nyugtathatta meg őket.

* **Viharos gyűlés a főiskolában.** A felzaklatott kedélyek fékezhetlen kitörései között tartott tegnap este a debreceni Jogász Segítő Egyesület közgyűlést a kollégiumban. A gyűlés tárgya egy joghallgatónak az egyesület kebeléből való kizárása volt. Nagy Sándor 2 é. jh. ugyanis az egyesület alakuló gyűlésén kihívóan viselkedett az elnöklő dékánal szemben. Ezért indítványozta a választmány, hogy az egyesületből zárják ki. Nagy Sándor nyilatkozott az ellene felhozott vádakra, azonban a többség elítélte. Mikor ugyanis a Nagy Sándor védekezése, a tényállásnak előadása s pro és contra nyilatkozatok után szavazásra került a sor, a közgyűlés 27 szótöbbséggel azt határozta, hogy kívánja Nagy Sándor ellen a fegyelmi vizsgálat megindítását. Az izgatottság ekkor tört ki a legvehemensebben. Nagy Sándor barátai elakarták oltani a lámpákat, egy jogász revolvért rántott elő s többen botokkal fenyegetőztek. Hogy nagyobb botrány nem történt, az csak a jelen levő dékán

erélyes fellépésének köszönhető. Az ifjuság a 6 órakor kezdődő gyűlésről 9 órakor oszlott széjjel nagy izgatottság között.

*

Este 9 órakor az ifjuság egy része dr. Kérészy Zoltán akadémiai igazgató lakása elé vonult, hogy köszönetet mondjon neki az ifjuság körében uralkodó egyenlenség elsimitása s az ellentétek kiegyenlítése körül kifejtett buzgó igyekezetéért. Mintegy fél óra hosszat éljenzett az ifjuság dr. Kérészy Zoltán lakásának ablakai alatt s az éljenzés csak az igazgató megjelenésével csillapult le, ki a következő beszédet intézte a jelenvotakhoz:

— Nagyon köszönöm az urak szeretetének nyilvánítását és legyenek meggyőződve, hogy mint eddig, úgy ezután is minden ténykedésben az ifjuság javát szolgálom s ha talán némely intézkedésem úgy is tűnnék fel, mintha az az ifjuság bármely részére kedvezőtlen lenne, legyenek meggyőződve, hogy azok mindig az egész főiskola, az egész ifjuság hasznát és boldogítását célozzák. Eppen ezért a most irántam tanusított ragaszkodásukra hivatkozva felszólítom önöket, hogy az akadémiai ifjuság kebelében fennforgó nézeteltéréseket szeretettel osszassák el s szeressék egymást mint egy hazának, egy főiskolának gyermekei.

A nagyszámu ifjuság lelkes éljenzéssel fogadta dr. Kérészy Zoltán tapintatos beszédét s ezután esendben elszéledtek.

* **A kaszinó új könyvtárnoka.** A debreceni uri kaszinó tegnap választmányi ülést tartott, amelyen elfogadták Foltényi Vilmos könyvtárnoknak e tisztről való lemondását és Foltényi bácsit 600 korona évi nyugdíjjal nyugdíjazták. Új könyvtárnoknak Zengei János rendőrtisztviselőt választották meg.

* **Jánossy Zoltán beiktatása.** Jánossy Zoltán a debreceni ev. ref. egyház új lelkesze e hó 9-én délelőtt 9 órakor tartja beköszöntő beszédét a nagytemplomban. Istentisztelet után az egyházépület tanácstermében üdvözli Jánossy Zoltánt a presbitérium Kiss Áron ev. ref. püspök és Simonffy Imre főgondnok vezetése alatt.

* **Inger Szolimán honpolgársága.** Inger Szolimán szomáli emir néhány héttel ezelőtt visszahonosítását kérte a belügyi kormánytól. A belügyminisztérium nem talált semmiféle kifogást a kérelem teljesítése ellen s Inger Szolimánnak most már Temesvárott kell jelentkeznie a polgármesternél, hogy a honpolgári esküt letegye. Időközben azonban kiütött az angol-szomáli háború, amelyben esetleg Inger Szolimánnak is szerepe akadhat s Inger, nehogy osztrák-magyar diplomáciai beavatkozás váljék e miatt szükségessé, a honpolgári esküt a szomáli-angol béke megkötése után fogja letenni.

* **Pályadíjat nyert zenemű.** Lányi Ernő, a kiváló tehetségű zeneköltő újabb babérral gyarapította dicsőségét. Megnyerte a férfi-karra hirdetett 400 koronás Kövesdi-féle pályadíjat. A néhai Kövesdi

János féle 400 koronás pályadíjért 19 pályamű versenyzett. Az eredményről a következő jelentést vettük: A beküldött, férfi-karra írott művek legnagyobb része komoly, becses munka; látható, hogy pályázat zenei életünk kiválóit állította sorompóba. Kár, hogy némelyik mű a forma vagy a szöveg miatt nem volt figyelembe vehető. A bizottság a pályadíjat egyhangulag a Feltámadás jeligéjűnek ítélte oda, melyből a felbontáskor Lányi Ernő, amiskolci városi zenede igazgatójának neve tűnt elő. Dicséretet nyertek a következő jeligéjű művek: 1. Az igazság ünnepe. 2. Szabadság és szerelem. 3. Semper idem. 4. Libertás. 5. Május. A dicséretet nyert művek jeligés leveleit ezuttal nem bontotta fel a bizottság.

* **Kossuth-dalkör Debrecenben.** Új daloskör van alakulóban Debrecenben, a melynek tagjai részben a Debreceni nagy Dalegylet tagjai sorából kerülnek ki. Ungváry Imre lett az alakuló értekezleten a dalegylet elnöke, Kaliczky Ernő pedig a jegyzője. A dalkört Kossuth Lajos nevére óhajtják elnevezni s már elkészítették alapszabályaikat is, melyet a városi tanács útján tegnap terjesztettek fel jóváhagyás mellett a miniszterhez.

* **Nagy tűz.** Juhász István tanyai lakosnak leégett két, összesen 2400 koronát érő szalmakazla. A tűz keletkezésének oka ismeretlen, — a kár megtérül, mert a kazlak biztosítva voltak.

* **A szőlő-kísérleti állomás.** Darányi Ignác földmívelési miniszter Budán a Rózsa-hegyen a szőlőkísérleti állomás és ampelologiai intézet elhelyezésére új épületeket emeltet. A telep négy pavillonból és egy főépületből áll. A négy pavillon a héten kerül tető alá, a főépület építése pedig most kezdődött meg. Az intézet teljes kiépítése, berendezése, felszerelése a jövő nyáron lesz kész.

* **Kirabolták a színházi cukrászdát.** Borsy Lajos, a színházi cukrászda bérelője tegnap este, úgy mint mindennap felment a cukrászda helyiségébe, hogy az esti előadásra előkészületeit megtegye. Nem kis meglepetésére a likőrös szekrényt nyitva találta, — a szekrény zárja le volt feszítve s mintegy 60 korona értékű konyak és likőr eltűnt. Hogy óvatos gazemberek jártak a cukrászdában, mutatja az, hogy az üvegeket visszarakták, — konyakot és likőroket valószínűleg magukkal hozott üvegekben szállították el. Megpróbálkoztak a pénztári fiókkal is — s az ezt fődő máryánylapokat szét-húzták, de pénzt nem találtak, mert az esteli bevételt minden nap magához veszi a kiszolgáló kisasszony. — Szerencsére a szekrény jobb részében levő vakok perselyét nem vették észre a betörők, holott éppen ebben tetemes mennyiségű pénz van már összegyűjtve. A betörést a tegnapi nap folyamán követték el. — Borsy az esetről jelentést tett a rendőrségnél, mely nyomozza a vakmerő tolvajokat.

* **Pénzbírság talált lovakért.** Furcsa eset, de megesett. Tóth János ondódi tanyájáról ugyanis eltűnt 3 ló. Tóth János biztosra vette, hogy a lovakat ellopták s füt-fát gyanúsítva szaladt a csendőrségre, hogy fogják el a tolvajokat. A csendőrség utána is látott a dolognak s kézre kerítette a három lovat, melyeket idegen birtok legelőjén

talált. A vége az lett az ügynek, hogy a panaszos visszakapta ugyan a lovakat, de 10 korona pénzbírságot kell fizetni, a miért azokat tilosban találta a hatóság. Már pedig 10 korona a mai világban nagy pénz s bizonyára nem érdemi az olyan paripa, a melyeknek még gazdátlanul sem akad gazdája.

* **A harmadik, — a ki nevet.** Régi példapeszéd úgy tartja, hogy mikor két ember veszekszik, a harmadik rendesen nevet. Ennek a közmondásnak igazságát arcul csapta tegnap a debreceni közgazgatási bizottság. Az eset úgy történt, hogy Molnár Mihály a szomszédja birsalmájáról rendszerint leszedte a virágot. Mikor ezért a gazda szemrehányást tett Molnárnak, közibéjük állt Ujváry Sándor s pártját fogta Molnár szomszédjának. Leszakított egy virágot a birsalmájáról s is:

— Na, szeretném látni, hogy ezért engemet megbüntessen valaki.

A közigazgatási bizottság pedig, amíg Molnár Mihályt csak 5 koronára ítélte, a fogadatlán prókátor szerepét játszó Ujváry Sándort 10 koronára ítélte el.

* **Halálozások.** A tegnapi nap folyamán következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Gaján István róm. kath. 11 napos, Major András ev. ref. 25 éves, Szöllősi Regina izr. 33 éves, Puskás Lajos ev. ref. 1 hónapos és Salamon Tivadar izr. 1 hónapos.

* **Öten egy ellen.** A magyar paraszt természetében van valami vad lovagiaság. Verekedni nem szégyen, de egy ember küzdjön egy ember ellen. A legritkább esetek közé tartozik az, ami a kunhegyesi kocsmában történt, hogy öt ember vert össze egy legényt. — Este a munka után betértek a kocsmába Fábián Imre, Jámbor József, Borus Ferenc, Gál Mihály és Gömbölyös Péter gazdálkodók egy pohár itallra. D. Varga Bálint kunhegyesi földmives is ott üldögélt egy másik asztalnál, s valamit oda-szólt a másik társaságnak. Szó szót követett, végre is az öt ember rávetette magát Varga Bálintra, s ásóval, kapával úgy össze verték, hogy a feje több helyen beszakadt, a karja pedig két helyen eltört. Súlyos sérülésével lakására szállították, az öt hőst pedig súlyos testi sértés büntette miatt feljelentették a kir. ügyészséghez.

* **Paraszt háboru.** Kissebbszerű háborúnak is beillő verekedést rendezett Jákófalván tizenegy paraszt legény. Kovács András három társával csendesen haladt a falu egy utcájában, mikor össze-találkoztak Kiss Imréékkel, kik heten voltak. S minthogy a mi falunkban a halálos ellenségeskedésre elég ha valaki az alsó, s nem a felső végen lakik, avagy megfordítva, a két legényesoport valami csekélységen összekapott. Megkezdődött a verekedés, bottal, késsel, kaszával, s a tizenegy legény közül heten maradtak súlyosan sebesülve, a harc terén. — A csendőrség közbelépése vetett véget a falusi háborúnak, mely kézrekerítvén a harcias legényeket kihallgatta őket, s a feljelentést egy könnyű és hat súlyos testi sértés miatt beadta a verekedők ellen.

* **Meghalt a börtönben.** Mile László ismert csavargóval sok baja volt éveken keresztül a debreceni rendőrségnek. Többet volt a szegény paria bezárva, mint a mennyi időt szabadlevegőn töltött. Egy kicsit felpálinkázva találta tegnapelőtt is a rendőrség az utcán s bevitte a bitangolásból a rendőrségi börtönbe. Éjfél táj-

ban történt a dolog s hajnali 3 órakor szegény Mile László már hulla volt. Meghalt — és pedig mint a tegnap megejtett boncolás kiderítette, — szívszélhűdésben.

* **Sirrabló csavargó.** Tamás József derecskei csavargó nem először állott tegnap a törvény előtt. Többször büntetve volt már lopásért s csak legutóbb is 8 hónapot ült a tulajdonjog ismeretének teljes hiánya miatt. Még alig élvezte a szabad levegőt, már tegnap újból tolvajlást követett el. És pedig igen ocsmány módon, a mennyiben halottakat rabolt meg. A hatvan-utcai iemetőben összeszedett több értékes koszorut, — volt közte 8—10 korona értékű is, — s azokat árulta a piacon. Feltűnt a dolog az arra járó rendőrnek s kérdőre vonta a rovott multu gazembert. Így derült ki csunya cselekedete, a melyért a törvényszék előtt fog számolni.

* **Gyilkos szerető.** Székely Sándor nagyrevi legény szerelmes volt Oláh Zsuzsánna odavalló leányba. A leány azonban nem akarta meghallgatni Székely Sándor vallomásait, amin a vad ember felbőszülve megleste a szerencsétlen leányt, s hátulról három revolver lövéssel leterítette. Székelyt elfogták, — Oláh Zsuzsánna sebei veszélyesek, de talán sikerül megmenteni az életnek.

* **Tolvaj siketnéma.** Ifj. Ács Nagy István f.-józsi gazda az ottani kocsmában mulatozott. A daridó közben melléje sonfordált Szabó István f.-józsi siketnéma legény, s ellopta tőle ezüst óráját és körülbelül 2 korona aprópénzt. Ács Nagy István bejelentette a lopást a csendőrségen, mely Szabó Istvánt apja és anyja által jelekkel kihallgatta, minek során Szabó azzal védekezett, hogy az órát és pénzt Ács Nagy István kidobálta a zsebéből, és ő csak a földről szedte fel. Az órát és még meglevő aprópénzt elkobozták tőle, s az esetet feljelentették a kir. ügyészségnek.

* **Dr. Winkler Jenő** egyetemes orvos tudor, **fogorvos.** Kossuth utcz 26. Fogad naponta délelőt 10—12-ig; délután fél ó 1—5-ig. Minden **kedden** délden 2—1 ráig szegény sorsu fogbetegeknek ingyen rendelés

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Nov. 6. esütörtök: *Rejtett arc*, vigjáték.
Nov. 7. péntek: *Parasztbecsület*, dalmü, *Virágfakadás*, vigjáték.
Nov. 8. szombat: *Rozenkrantz és Gildenstein*, vigjáték.
Nov. 9. vasárnap: délután *A szombatosok*, szimü, este *Csokon szerzett völegény*, énekes bohózat.
Nov. 10. hétfő: *Lotti ezredesei*, énekes bohózat.
Nov. 11. kedd *Bánk bán*, szomorujáték.

— **(Bemutatkozás.)** A színházi iroda azt jelenti, hogy *Than Mariska Györfi* színész néven pénteken este mutatkozik be a debreceni közönségnek a *Virágfakadás* című vigjátékban. Ezzel együtt kerül színre a *Parasztbecsület*.

— **(Csokon szerzett völegény.** *Szigeti* Józsefnek ez a régi bohósága most újra divatba jött, mert a Vígsház felvette műsorába. Ott ugyan fedákos betoldásokkal kiforgatták eredeti egyszerűsége keretéből s a jóízű birálat *lábán* szerzett völegénynek keresztelte el a bemutatott szertelen ugrádozások révén; de nálunk az igazi bohózat kerül színre vasárnap este, úgy ahogy azt *Szigeti* József megírta.

TAVIRATOK.

Beöthy Ákos könyve.

Budapest, november 5. (*Saját tudósítónktól.*) Ma délután megjelent a könyvpiacon *Beöthy Ákos* nagyszabásu politikai tanulmányának 2-ik kötete, mely az új Magyarország kifejlését tartalmazza 1825-től az 1848-adi törvények szentesítéséig.

Tizezer koronás család.

Budapest, nov. 5. (*Saját tudósítónk távirata.*) A szent-endrei takarékpénztártól egy magát Dutkievics Tamásnének nevező uri nő bndapesti akácfa-utca három emeletes házára tizezer korona kölcsönt kért. Tulajdonjogát teleknyvi kivonatokkal, pontos fizetést adókönyvvel igazolta. A kölcsönt megszavazták, a pénzt felvette. Mikor a törvényszék a bekebelezést foganatosította, kiderült, hogy a teleknyvi törlések hamisak, a csalón igazi neve *Stefkovics* Józsefné született *Sik Paula*, a ki *König* István elesapott teleknyvi hivatalnokkal követte el a csalást. *Stefkovicsné* megszökött. Ma délután letartóztatták az édesanyját, kinél pénzt találtak, a mit állítólag lányától kapott. A csaló asszonyt társaival együtt kutatja a rendőrség.

Egy *brassói* távirat szerint *König* ma délután Brassóban *elfogták*. Allítólag *Stefkovicsné*t is letartóztatták.

A tűz okozóját elitelték.

Budapest, nov. 5. (*Saját tudósítónktól.*) *Veszeli Ferenc* díszítő munkást, a Nemzeti Szalonban keletkezett tűz okozóját a büntető járásbírság egy hónapi fogházra, és 40 korona bírságra ítélte.

A katonák testi fenytése.

Páris, november 5. (*Saját tudósítónk távirata.*) A mai hivatalos lap hadügyminiszteri rendeletet közöl, a mely a testi fenytést a bünteteses századoknál és a katonai fogházakban megtiltja.

Vasuti baleset áldozata.

Páris, november 5. (*Saját tudósítónk távirata.*) Bazocheböl (Rheins mellett) azt jelentik, hogy Hannotaux Károly szajna-megyei megyetanácsos, a ki a legutóbbi vasuti szerencsétlenség alkalmával megsebesült, meghalt.

Gabonatözsde.

Budapest, november 5. (*Saját tudósítónk távirata.*) (Déli zárlat.) Buzakinálát mérsekelt, vételkedv korlátolt. Kedvező irányzat mellett 35,000 métermázsa került forgalomba szilárdantartott, közben néhány fillérrel drágább áron. Egyéb gabonanemek kedvezők. Idő: borus.

Buza októberre	0.00—00.
„ áprilisra	7.42—43.
Gabona áprilisra	0.00—00.
„ októberre	6.48—49.
Zab	6.33—34.
Tengeri májusra	5.69—70.
Repece	11.75—85.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Meglötte a barátját.** — *Primier* Károly péksegéd, ki *Lamprecht Frigyes* pékmesternél volt alkalmazásban, revolvert vásárolt. A szobájában nézegette, forgatta, töltéseket tett bele, majd ismét kiszedegette belőle. Eközben bejött szobájába egy barátja. *Primusz* azt hívén hogy a revolverből mind a hat golyót

kiszedte, ráfogta a fegyvert barátjára. — Na most meglőlek! — A fegyverben benfelejtett hatodik golyó keresztül hatolt a szerencsétlen fiatalember karján.

Tegnap állott Priumer Károly gondatlanságból okozott súlyos testi sértéssel vádolva a törvényszék előtt.

A törvényszék, tekintettel az enyhítő körülményekre enyhe ítéletet hozott. Hatvan korona fő és 20 korona mellékbüntetéssel sújtotta, mely behajthatlanság esetén fogházra változtatandó át. Az ítélet jogerős.

§ Olcsó husnak orgazdaság a leve.
Vik János olcsó pénzen akart hushoz jutni. Felkereste hát Ungvári János husnagykereskedő kocsisát, hogy szerezzen neki egy két kilo húst, megfizeti az árát. A tág lelkiismeretű kocsis lopott is 8 kilo húst, amit Vik János megvett 4 koronáért. Ezért az adás vételért azután ordazdaság büntetéssel vádolták meg Vik Jánost, s tegnap ítélték felette a bíróság. Bünsnek mondták ki, s elítélték 3 napi fogházra. Az ítélet jogerős.

Regénycsarnok.

A PÁNDY-KISASSZONYOK.

— Regény. —

Irta: *Rudnyánszky Gyula.*

Folytatás

7.

Máskor a Pándy-kisasszonyok mindig eléjük futottak a patkós-pusztai látogatóknak.

— Helén megveregette a lovak nyakát, Alice cukrot osztogatott a tenyereből a párolgó paripáknak, Jolán már messziről kiabált Bakos Béni felé:

— Örökös vőlegény, jöjjön a máhához, kérje meg a kezemet!

De ma a három lovak már a szalonig ért, a nélkül, hogy egy lélekkel találkozott volna.

— Nem szabad bejönni! — visongtak a kisasszonyok a belső szobákból. — Forduljanak vissza, menjenek haza, nem érünk rá! ruhákat próbálunk! Tilos a karizálás!

— Helén nagysád, csak a kis ujja hegyét, Alice nagysád, csak a rózsás körmőcskéjét dugja ki az ajtón, hadd esőkolom meg! — esengett Csont Jenő a keztős szerelem teljes rajongásával.

— Nem lehet! Nem szabad!

— Holnap délre föl akarjuk venni a ruhákat!

— Majd mi segítünk varni! szölt közbe Fieek.

— Magát azért se becsátjuk be. Ugy-e meg szímatolta, hogy itt vannak a Varga-lányok, a Mici meg az Ernesztin? Azért jött! Takarodjék haza, maga Kékszakkál!

— De Alice nagysád, az égre esküszöm ártatlan vagyok! — védekezett Fieek Aladár tréfás páthosszal.

— Lárifári! Mici éppen most beszélte, hogy a mult héten is valami fehér moll bérmaruhát akart vele csináltatni a gyónni készülő kis hugának... Hihhi!

— De hát tehetek én arról, hogy a kis hugom gyónni készül.

(Folyt. köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Ma csütörtökön, november hó 6-án.

A rejtett arc.

Vigjáték 4. felvonásban.

S z e m é l y e k :

Mengers Balduon gróf	— —	Pataki Bóla
Kittyi, leánya	— —	Csige Ilonka
Mengers Sarolta grófnő	— —	Hahnel Árnika
Drottheim Ottó dr.	— —	Palágyi Lajos
Koberstein Miksa	— —	Krémer Jenő
v. Maltire Haas	— —	Virágháti Lajos
Gaspari Hermann	— —	Nagy Dezső
Szidónia: neje,	— —	Havasi Szidi
Alice, leánya	— —	Virághátié

Holnap pénteken, november 7-én

Virágfakadás

Vigjáték 1 felvonásban

Ezt követi:

A parasztbecsület.

Dalmű 2 felvonásban.

1 novembertől kezdve!

Olcsó eladásra kerülnek:

Mezey Gyula piac-utcza női divat üzletében.

Szombaton: Több száz drb. flanell, kasán és selyem bluzs.

Vasárnap: 300 drb. felső ruha alj és alsó szoknya 1 frtől kiiünő gyapju anyagokból.

Hétfő: Sok ezer mtr. bársony flanell és velen, Tannis anyagok kítüő mosó.

Kedd: Meleg alsók (trikók) gyermekek, urak és hölgyek részére, „Jäger szabás.“

Szerda: Nagy harisnya vásár.

Csütörtök: Nagy kötény vásár.

Pénteken: Nagy maradék vásár.

A n. é. vevő közönség b. pártfogását kéri tisztelettel:

Mezey Gyula.

Hirdetések

SZABADSÁG politikai napilap számára

jutányos áron

felvételnek.

BOLTHELYISÉG

az

„Ipar bank udvar“ épületében
elköltözés miatt azonnal

KIADÓ.

Bővebb felvilágosítást nyújt a

DEBRECZENI IPAR és KERESKEDELMI BANK.

Békési „Prima“ házi kenyérsütőde DEBRECZENBEN.

Sütőde-telep: Miklós-utcza 35. sz. alatt, Falk-ház. — Főelárusítási hely, november 1-től: Piac-utcza 26. sz., Szikszay-ház, a nagy tőzsde mellett.

Fiók elárusító helyek: Simonffy-utczai 2. és 18-as számú vassátrak, hol mindennap az elárusítások történnek.

Korondi Sándorné és Társa.

